

# 广东一男婴接种“疑”苗后死亡 亲属质疑专家“重症肺炎”结论

自11月以来,广东先后出现4例疑似接种深圳康泰重组乙型肝炎疫苗(酿酒酵母)后死亡病例。广东省疾控中心25日表示,广东中山一例已经被诊断为重症肺炎,与疫苗接种无关,其他三例尚在调查之中。中山这例是最早被发现,也是最先被排除的。然而,关于“重症肺炎”的结论,婴儿的亲属提出质疑。



接受记者采访时,男婴小洛的母亲徐士玲神情哀伤



孩子父母手机上留存的照片

## 注射后30分钟情况不对

2013年10月14日,中山市黄圃镇大雁村的黄盛峰、徐士玲夫妇的儿子小洛降生在阜沙医院。

11月20日,按照医院的规定,这一天是小洛打疫苗的时间。9点50分,小洛完成接种,被告知在接种门诊观察30分钟。9点55分,怀里抱着孙子的奶奶王红发现孙子“开始呻吟,呼吸急促”。

在感觉情况有点不对之后,小洛被带到医院抢救。医生告诉家属,小洛的肝脏和肺部肿大,导致肺管堵塞,引起呼吸困难。当天下午3点多,小洛被转往医疗条件更好的博爱医院。经过几个小时的抢救,晚上8时47分,这个仅活了38天的男婴被宣告死亡。

## 没尸检是个错误的决定

11月21日上午8点,黄家的一帮亲戚一起商量孩子的事。他们希望有关部门对孩子的死因给出一个明确的说法。

“在听完家属的意见后,我们

就按内部流程将这个疑似疫苗异常反应给上面的人汇报过去了。”黄圃人民医院副院长杨灵说,当天晚上,专家组成员就来到了防保所,调查乙肝疫苗的存放问题,结论是没有发现问题。

面对专家组的尸检要求,黄家人经过一番商量之后,决定不进行尸检。“他死得那么惨,还对他进行剖尸,太残忍了。”小洛的奶奶王红说。死亡后的七天之内,是尸检的最佳时间,而双方在尸检的问题上迟迟没能达成一致。12月14日,黄家人来到殡仪馆,将小洛火化。

## 火化当晚看到疫苗报道

黄家以为,所有的事情就这样结束了。火化的当天晚上,黄家人在电视上看到了湖南两名婴儿接种疫苗后死亡的报道。当新闻中说到婴儿接种过疫苗和生产疫苗的相关单位等信息时,他们不禁调大了电视的声音。

“湖南死亡婴儿接种的疫苗也是深圳康泰的乙肝疫苗,和我们孩子接种的是同一批号。”黄家人惊

讶地说,他们怀疑自己孩子的死也与疫苗有关系。他们仔细地看了孩子的诊断情况,回想起孩子死亡的全过程,越来越多的疑问和困惑在他们心中萌发。徐士玲说,他们希望进一步了解孩子的死因。

## 专家调查9天得出结论

黄圃人民医院副院长杨灵在接受记者采访时表示,“病历记录接种者在接种疫苗前1小时左右已有呻吟样呼吸、气促,伴呼吸困难等表现,提示接种者预防接种前已有基础性疾病。”杨灵还强调,在此次事件中,院方没有任何操作失误。

11月21日,专家在对医院的疫苗存放问题调查完之后,给出的结论是疫苗存放没有问题。随后,中山市卫生局组织成立专家组开始对“小洛死因跟疫苗相关”的问题进行为期9天的调查。11月29日,中山市预防接种异常反应调查诊断专家组出具了一份名为《中山市预防接种异常反应调查诊断书》,诊断婴儿为重症肺炎,与疫苗接种无关,省临床专家同意该诊断。据《法制晚报》

## 相关新闻

### 广东顺德补报一例疑似病例

记者26日从佛山市顺德区人口卫生和药品卫生监督局获悉,该区已上报一例女婴接种乙肝疫苗之后出现疑似异常反应的病例。

11月26日,患儿家长致电顺德区疾控中心,说其女儿于9月29日接种疫苗后曾出现脑出血症状,想知道是否与接种疫苗有关。其所用乙肝疫苗为深圳康泰公司生产。12月24日,杏坛社区卫生服务中心向顺德区疾控中心报告,顺德区疾控中心已通过国家《疑似预防接种异常反应信息管理系统》进行报告。 据新华社

### 疫苗每支一元?康泰方面否认

昨日有媒体报道称,康泰生物的乙肝疫苗成本非常低,工艺流程估计是其主要成本,在量大的情况下,每支成本不会超过1元。不过,康泰副总经理苗向否认了这种说法。他说疫苗的工艺非常复杂,而具体是什么,他说这在国家食品药品监督管理局主持编纂《中国药典》中有公开披露。对于有媒体引用某人士的采访称,从目前的信息看,疫苗在生产过程中受污染的可能性较大,苗向同样称为“严重误导”。 据《深圳商报》

## 两高一部:对醉驾犯罪嫌疑人不得直接逮捕

记者26日从最高人民法院了解到,最高人民法院、最高人民检察院、公安部近日联合出台了《关于办理醉酒驾驶机动车刑事案件适用法律若干问题的意见》,旨在从严惩治醉酒驾驶机动车犯罪。

这个总共7个条款的意见,包括四方面内容:一是“在道路上醉酒驾驶机动车”的认定问题;二是对醉酒驾驶机动车犯罪从重处罚的具体情形;三是办理醉酒驾驶机动车刑事案件数罪并罚、适用罚金刑等有关定罪量刑的规定;四是办理醉酒驾驶机动车刑事案件收集证据、采取强制措施等有关程序的规定。意见规定,血液酒精含量检验鉴定意见是认定犯罪嫌疑人是否醉酒的依据。同时,意见对逃避血液酒精含量检验的行为作了特殊规定,“犯罪嫌疑人经呼气酒精含量检验达到意见规定的醉酒标准,在抽取血样之前脱逃的,可以以呼气酒精含量检验结果作为认定其醉酒的依据。”

为从严惩处醉驾,意见规定了八种从重处罚的情形:造成交通事故且负事故全部或者主要责任,或者造成交通事故后逃逸,尚未构成其他犯罪的;血液酒精含量达到200毫克/100毫升以上的;在高速公路、城市快速路上驾驶的;驾驶载有乘客的营运机动车的;有严重超员、超载或者超速驾驶,无驾驶资格驾驶机动车,使用伪造或者变造的机动车牌证等严重违反道路交通安全法的行为的;逃避公安机关依法检查,或者拒绝、阻碍公安机关依法检查尚未构成其他犯罪的;曾因酒后驾驶机动车受过行政处罚或者刑事追究的,以及其他可以从重处罚的情形。

意见规定,对醉酒驾驶机动车的犯罪嫌疑人、被告人,根据案件情况,可以拘留或者取保候审。对违反取保候审、监视居住规定的犯罪嫌疑人、被告人,情节严重的,可以予以逮捕。最高人民法院有关负责人介绍,根据刑事诉讼法的有关规定,对可能判处徒刑以上刑罚的犯罪嫌疑人、被告人,采取取保候审尚不足以防止社会危险性的,才能予以逮捕。而危险驾驶罪的法定刑为拘役,故对醉酒驾驶机动车的犯罪嫌疑人、被告人可以采取拘留或者取保候审措施,但不得直接采取逮捕措施。只有犯罪嫌疑人、被告人违反取保候审、监视居住规定,情节严重的,才可依法予以逮捕。 据新华社

# “奔驰女”超市门前遭劫,被强灌安眠药

银行卡内4万余元被提走 三歹徒25日在昆山落网

夜幕下,三名歹徒突然闯入奔驰车内,劫持女车主一路狂奔,途中三人先后通过ATM机取走了女子银行卡内的4万多元现金,并强行给车主灌下安眠药……这一幕幕看似电影中才会出现的情节,却在本周一晚上的上海真实上演了。25日,记者从警方获悉,涉案的三名犯罪嫌疑人已在江苏昆山落网。

据受害人孙女士回忆,23日晚上7时许,她独自驾驶一辆黑色奔驰轿车前往浦东高青路上的家乐福超市,给自己的两个孩子购买圣诞礼物。可当她买完东西,来到超市的地面停车场准备取车离开时,令人意想不到的一幕发生了:三名陌生男子突然从左右两个方向拉开轿车的车门,并迅速进入车内。“其实上车时,我已经注意到后面好像有人跟着,但他们动作实在太快,我都来不及锁车门。”

上车后,两名男子卡住孙女士的脖子,将她强行拉到后排座位上,另一人则驾车迅速驶离现场。

一路上,三名歹徒逼迫孙女士交出银行卡,并告知密码。为了保命,孙女士只能就范。此后的数小时内,三名男子劫持孙女士辗转多地,通过ATM机取走了她银行卡中的4万多元现金。为了防止孙女士事后报警,狡猾的歹徒又逼着她服下安眠药,并用黑布将其眼睛和嘴巴蒙住,“当时他们恐吓我,如果不照做,就弄死我!”孙女士说。次日凌晨2时许,歹徒将车开到一处地点后弃车逃离。

好不容易“虎口脱险”的孙女士,连忙扯开眼睛上的黑布,这才发现自己正身处古北地区的一偏

僻路段,此时的她虽然有些精神恍惚,但还是咬了咬牙,决定开车回家。“我记得返回途中撞了好几次隔离栏,连左前轮都爆胎了。”凌晨3时多,孙女士总算平安到家,家人得知事件经过后立刻报警。

经过公安机关的缜密侦查,三名犯罪嫌疑人于25日中午在江苏昆山落网。据了解,其中两名犯罪嫌疑人今年24岁,分别来自河南和重庆,另一人今年37岁,来自安徽。三人交代,他们通过互联网结识,因经济拮据萌生了合伙抢劫的念头。目前,案件仍在进一步调查中。 据《新民晚报》

## 中国发现肝病转阴新技术

该技术通过病毒耐药测试,转阴效果好,目前已在部分权威医院推广,详情介绍请登录网址:www.njgb025.com

全省版 广告热线 025-84519772

百富投资:无抵押个人、企业投资贷款,来就借,三日下款。025-84262210、18705192480。南京晓庄国际广场2015室。

<b>物流全省版</b>		<b>诚招昆山、张家港、盐城广告代理</b>		<b>订版电话:13002581905</b>	
<b>北大荒物流</b> 南京 ⇌ 青岛 天津 025-85665077 85574678 手机 13675182777	<b>南京苏川物流</b> 南京 ⇌ 成都、重庆 36小时到货 南京唯一自备车辆往返专线 服务热线:13814000567 程经理 查货电话:025-66688908	<b>子函货运</b> 诚聘4.2-6.8M 南京 ⇌ 溧水 杭州 荆州 13813997510、18761677559	<b>无锡鸿运物流</b> 无锡 ⇌ 哈密、库尔勒 0510-83746888、83571568 热线 13912375555、无锡市锡澄北路52号	<b>无锡鸿宏运输公司</b> <b>专业大件运输</b> 服务热线:13801512738 徐经理 电:0510-83850487、0510-83470573 传真	<b>中天万运·快递物流</b> 江浙沪皖寻合作可加盟 招省市县级加盟合作商 电话:400-0056-001